

БЕЗНАДЗОРНОСТЬ И ПРАВОНАРУШЕНИЯ ПОДРОСТКОВ



Актуальность проблемы

- По разным подсчетам, в нашей стране количество беспризорников составляет от 2 до 5 млн. человек. По данным Генеральной прокуратуры РФ сейчас в России насчитывается два миллиона беспризорников.



- Человеческий потенциал представляет собой главное богатство любого государства. В России это богатство гибнет. Чего можно ждать от детей, которые выросли в подвалах и на чердаках? Чему их сможет научить улица? Кем они станут, достигнув совершеннолетия? Уже давно пора было ответить на эти вопросы, причем на самом высоком уровне.

- Беспрizорность - особое социальное положение несовершеннолетнего, характеризующееся: а) отсутствием постоянного места жительства (бездомностью);

- Безнадзорность – социальное положение несовершеннолетнего, контроль, за поведением которого отсутствует вследствие неисполнения обязанностей по его воспитанию, обучению и (или) содержанию родителей или законных представителей либо должностных лиц.

- Безнадзорность и беспризорность являются серьезными криминогенными факторами. На борьбу с ними в РФ направлен ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних" от 24 июня 1999 г.

Историческая справка

- Первая волна беспризорности начала подниматься уже в 1916-1917 годах, когда около двух миллионов Российских мужчин осталось на полях битвы в Европе и многие семьи были не в состоянии прокормить своих детей.

- А так как в то время население 80% было сельское, то подростков отправляли на заработки в города. Сотни тысяч малолетних горожан обживали чердаки и подвалы, добывая пропитание попрошайничеством, воровством.

- . Только во второй половине двадцатых годов стали создаваться детские приемники, детские дома и колонии для малолетних преступников. В 1929 году был предпринят трехлетний план ликвидации беспризорничества в СССР. Вторая волна. 1943-1950 годы. Война, разорившая большую часть европейской территории России, оставила без крова 24 миллиона человек.

- В нашей стране на сегодняшний день 5 000 000 беспризорников - только официально (столько же было после гражданской войны в начале века) - это почти 3.5% населения страны. Подавляющее большинство этих детей вовлечено в криминал, наркоманию, порнографию и проституцию.



